1. Sabemos que la Tierra gira en torno al Sol describiendo una érbita con un radio medio de 150 millones

de kilometros y que da una vuelta alrededor del Sol cada 365 dias. Calcula la masa del Sol.
Justifica la formula que utilices. Dato: G = 6,67 - 107! N - m?/kg?
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2. Un haz de electrones se mueve en el sentido positivo del eje X con una velocidad de modulo
Vo = 10" m/s y penetra entre dos placas eléctricas que generan un campo eléctrico vertical y

. = 3 .
uniforme £ =4-10° j V/m donde el haz es desviado.

a) Dibuja un esquema de la situacion. Calcula el vector aceleracion de un electron cuando se
desplaza entre las placas sometido al campo eléctrico. (0,75 pt.)

b) ¢Cuanto se desviara verticalmente después de ¢t = 10 ns (nanosegundos) y qué distancia habra
recorrido en horizontal en el mismo tiempo? (0,75 pt.)

Datos: Masa electron: m, = 9,1 - 107! kg , Carga electron: g, = — 1,6 - 1071°C
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3. De un muelle cuelga una masa de 500 g que describe un MAS de 10 ¢m de amplitud
realizando 2 oscilaciones completas cada segundo. En el instante inicial, la
elongacion es de —10 cm . Calcula:

a) La constante recuperadora k del muelle. (0,25 pt.)
b) La elongacion y la velocidad de dicha masa en el instante r = 0,2 5. (0,75 pt.)

c) La energia cinéticay la potencial en el instante t = 0,2 s . (0,5 pt.)

Daps: m = 5009 = 0,5 Ky A=40cm = 0,4m
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4. Una onda armoénica transversal se propaga segun la ecuacion:

() =2 o
X, = + COS T|l—— —
Y 116

donde las distancias se miden en metros y el tiempo en segundos.

a) Calcula médulo de la velocidad de propagacion. (0,25 pt.)

b) Calcula el primer instante en el que la velocidad de oscilacién es maxima a una
distancia de 1 m del foco emisor. Calcula dicha velocidad maxima. (1,25 pt.)

c) Calcula la diferencia de fase, en un instante dado, entre dos particulas separadas
5,6 m en la direccion de avance de la onda. Indica si estan en fase, en oposicion
de fase o en otra situacion diferente. (0,5pt.)
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<) | AV = K- AX Dilerenda de _\:om Q,S()aaa& ) Qmejo AX = 56m
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. Una particula cargada se mueve espontaneamente hacia puntos en los que el potencial
electrostatico aumenta. El signo de la carga eléctrica sera:

a. Positivo.
b. Negativo. (0,5 pt.)

c. No se puede saber.
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Il. Un proton y una particula alfa (consiste en dos protones y dos neutrones: g, = 2 - q, ; My = 4. mp)
penetran, con la misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las lineas
del campo. Justifica cual de las siguientes afirmaciones es verdadera:

Alpha

a. Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.
b. El protén describe una 6rbita circular de menor radio. (1 pt)

c. La particula alfa describe una 6rbita circular de menor radio.

Datos: m,, = 1,67 - 1072 kg | q,= 16" 10°° ¢

é)J_\f = SM(U‘Z):SM%—A = watplfa Qacmél»uow de Srbila .
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Lu,e?o > r = r‘ <r, = €l protsn describe vna drbita de menor radio ope Qi o&fa.
la resPuesQ correda. es Vo (b)

Ill. ¢Cuanto tiene que cambiar la longitud L. de un péndulo para que se triplique su frecuencia?
Llamaremos L’ ala nueva longitud. Su valor sera:

(0,75 pt.)

O
N
I
ot~ © v~
~

w:@ = T:ZTL'\/% ﬁ’om

DesPejmeonhaCtA&MP&Ami w:g f?wzlzl ét:i

L(A,Qjo LZF la, L,:—L simdo W = 30 =

= ‘::(%)z:qﬁéz%%:%LiL:%L LG,FQSPUQS‘E\,COYFQC:Q‘Q,SQO\/@“)
3w - W



IV. En un medio homogéneo e isétropo, una fuente sonora produce, a una distancia r, un sonido de 50 dB.
Si la intensidad del sonido se hace 1000 veces mayor, la nueva sonoridad, a la misma distancia sera:

a. 80 dB
b. 70 dB
c. 60dB

(1,25 pt.)

Nota: No conocemos el valor de la intensidad umbral 1 .
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COMPLEMENTARIO: Un péndulo eléctrico esta formado por una esfera metalica de 1 g de masa colgada
de un hilo muy fino de 1,5 m de longitud. Se carga la esfera con +1,3 - 107® C vy se hace oscilar en una

region en la que existe un campo eléctrico uniforme vertical. Cuando el campo es vertical de abajo a
_)

ﬁ
arriba j , la esfera efectia 100 oscilaciones en 314 s y si el campo esta dirigido de arriba a abajo — j ,
tarda 207 s en dar 100 oscilaciones. No conocemos la aceleracion de la gravedad g .
Calcula la intensidad del campo eléctrico y el valor de g en el lugar de la experiencia. (1,5 pt.)
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Método I+ Sabiendo gk en U siluacidy 4 hmz( e aceleracion que codrarmesta o Qa 8mch VA e
e cantidad X ; W aderacion a o que estd sometido L péndillo ey 9= X, de wodo que & periodo

& M Qa%o (menor fuerza.).

Cocmdo tmvertiumos R campo déckico en U siliaca 2 hmﬁ vnee aceleracidn Qe SE SumA. & 0 amucM
g e canlidad X ; b aderacicr a la que estd sometido el péndulo ey g+ X, de wodo que &
P@r(o&o o miy coflo (/maaor fuerza ).

Siteacd 4 : —G =27 - ? E’ < = Aj:i; = 3,44s Podiriamos calefar x W ¥ resoluiendo
Sithash 2: T, =2 L = 2 g 0n o i
Lmanam ’ 2 n U 9,-{-)( ~ A00o0sc.  ? s

Método T : Resltz. mds sencillo todavia cdadar Yap aceeraciones como aton :

0\.«/‘ = 6”%/82’ 5 Obb = 43,82 'M/Sz’ la, resolivemos &) Sis_téwxa,t

Sitaach 4 1 4 - X = 6
% = Sumands ,z? = 6+43,82 = ? = M = ‘f)‘H /m/sz’

Sifkacd 3 + X = 43,82 7

X = 43,83 — % = 43,8 — ‘f)‘H = 3)CH M/Sz'

X es o tiron de acleracion adicionad que S Suma o reslz en cada eliacidl .

Para calclar e Campo dkico F=[4]-E= m.-ac | Slewds A= X = 3,94 m/s%
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) \ A0 Rge + 3,94 m /s

E = m, - o _ M- X _ A )8 ~ 340 Ve
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